
LEKCIJA 5.2  DA LI JE TO PRIČA O KLIMATSKIM MIGRACIJAMA? 

EVO CHECK LISTE. 
  

Kada prikupljamo priče iz cijelog svijeta i biramo one prikladne za našu knjižicu Beyond the 

Tales (“Iznad Priča”), pred sobom bi trebali imati kontrolnu listu koja će nam pomoći da 

utvrdimo da li je priča zaista povezana s klimatskim migracijama ili ne. Modul 1 Klimatske 

migracije pružit će vam sjajan pregled uzroka i posljedica klimatskih promjena, uključujući 

migraciju, pa se obavezno vraćajte na njega redovno tokom procesa intervjua kako biste 

osvježili svoje znanje i prepoznali pokazatelje u pričama koje vam vaš sagovornik zapravo daje 

ponovni prikaz klimatskih migracija. 

  

Ipak, neće biti tako jednostavno. U stvari, postoji samo nekoliko primjera na ovoj Zemlji gdje 

možemo jasno povezati migraciju ljudi sa klimatskim promjenama, drugim riječima, gdje su 

klimatske promjene jasan i jedini faktor migracije i stoga odmah prepoznatljiv. Najjasniji 

primjer za to su bez sumnje pacifička ostrva. Procjenjuje se da će ukupno 48 ostrva biti 

izgubljeno u porastu okeana do 2100. godine, a njihovo stanovništvo migrira na druga ostrva ili 

zemlje. 

 

Međutim, u drugim slučajevima klimatske promjene su definitivno pogoršavajući i doprinoseći 

faktor u migracijama, kao iu sukobima koji proizlaze iz pogoršanja sigurnosne situacije i životnih 

uslova, ali ponekad na prvi pogled nije toliko očigledan. 

  

U pričama bismo stoga trebali biti oprezni na sve veze između priča o migraciji i dvije različite 

vrste događaja koji su mogli doprinijeti (ili će doprinijeti) odluci da se preselimo: 

  

● iznenadni događaji prirodnih nepogoda(cikloni, tajfuni, poplave, šumski požari itd.) ili 

● događaji sporog početka (kao što su otapanje glečera i gubitak glavnog izvora pitke vode; 

porast temperature; dezertifikacija; suše; porast nivoa mora, promjena obrasca kiše; gubitak 

biodiverziteta i drugo).  

 

Priče bi nam takođe mogle reći kako su se ljudi nekada iseljavali sezonski i privremeno, a ne 

trajno, kao način prilagođavanja na promjenjive uvjete okoline. Mogli bismo naići na priče o 

unutrašnjim, a ne međunarodnim prekograničnim migracijama. Često ljudi neće ni spomenuti 

da su migrirali zbog klimatskih promjena jer im pred očima stoje drugi razlozi za migraciju (da 

nađu posao i dostojanstvene uslove za život na drugom mjestu za sebe i svoju porodicu – tj. 

ekonomski razlozi; bijeg spasiti svoje živote iz zone sukoba – tj. ratova i političkih razloga;…). 

Naš je zadatak pomoći im da pronađu više konteksta za priče o migracijama i eventualno ga 

povežu s posljedicama klimatskih promjena.  

 

Također je vrijedno napomenuti da morate voditi računa o vremenu u kojem se priča odvija: 



● vaš sagovornik vam može ispričati priču porodice ili rođaka o klimatskoj migraciji koja se 

već dogodila u prošlosti: 

“Voda je došla noću i nismo imali vremena da spasimo svoje stvari; morali smo birati hoćemo 

li spasiti svoju djecu i sebe ili svoju imovinu i imovinu, pa smo odlučili spasiti našu djecu. 

Ostavili smo sve i pobjegli da spasimo svoje živote.” 

  

● mogu vam ispričati priču o trenutnoj klimatskoj migraciji koja se događa upravo sada: 

“Moj djed, otac i ja smo obrađivali ove zemlje. Ali vremena su se promijenila… Kiša sada dolazi 

kasnije, tako da manje proizvodimo. Jedino rješenje je otići, barem na neko vrijeme. Svake 

godine radim 3 do 5 mjeseci u Wyomingu. To je moj glavni izvor prihoda. Ali napustiti svoje 

selo zauvijek? Ne. Ovdje sam odrastao i ovdje ću ostati.” 

  

● ili možda prepoznate da priča ukazuje na to da će se klimatska migracija dogoditi u 

budućnosti: 

“Veoma sam zabrinut. Snijeg i led nestaju i tope se iz dana u dan, iz godine u godinu. Sunce je 

jače. Ne pada toliko snijega. Veoma smo zabrinuti… Može doći do ogromne suše. Možda više 

neće biti snijega, neće više padati voda. Dakle, kako bismo navodnjavali naše parcele? Moj sin 

bi morao otići i otići negdje drugdje, u druge zemlje.” 

Izvori izvoda priča o klimatskim migracijama: Moving 

Stories,https://climateoutreach.org/reports/moving-stories-climate-and-migration/    
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